
幼儿园接送幼儿安全工作方案 幼儿园消
防安全活动方案(大全7篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案的制定需要考虑各种因
素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的需求等，以确
保方案的可行性和成功实施。下面是小编为大家收集的方案
策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园接送幼儿安全工作方案篇一

（2）通过与消防队员的`近距离接触，增强幼儿对消防工作
的认识，培养幼儿热爱、尊敬消防队员的情感。

1、活动时间：20xx年11月28日上午10点，如下雨往后顺延。

2、活动地点：幼儿园操场。

3、参与人员：中、大、大大班幼儿、教师、消防支队部分官
兵。

4、活动准备：

（1）提前与消防支队相关部门衔接工作；

（2）班级提前进行关于消防知识的资料收集和学习；

（4）场地准备：提前悬挂横幅、划分班级区域、准备消防演
练物品、布置展板（消防支队提供，可否提前把展板送到，
好向家长宣传）。

5、安全预案：



（3）幼儿座位离演练场地应保持安全距离；

（5）班级之间留通道,如有意外发生能有效疏散人员；

（6）活动结束时组织幼儿有序退场，按楼层低到高的顺序退
场。

6、活动流程：

（4）消防队员进行消防器材使用演示或多种灭火方法的展示
（3~4项）；

（5）现场互动问答（师幼问，消防队员答；反之同理）；

（6）幼儿向消防队员献大红花；

（7）全场齐唱：幸福拍手歌

（8）由师幼代表表演舞蹈：江南style;

（9）消防队员齐唱军歌（还可自行增加队员拿手节目）；

（10）邀请消防队员和师幼一起跳江南style，在欢乐的舞蹈
《歌声与微笑》中结束活动。

（11）幼儿退场，撤场地。

幼儿园接送幼儿安全工作方案篇二

为进一步加强校园安全教育，提高师生法治意识、安全防范
意识和自我防护能力，切实把校园建设成最阳光、最安全的
地方，根据教育部基础教育司的要求，中国教育学会决定在
学校安全教育平台组织开展“做自己的首席安全官—平安校
园行”主题宣传教育活动。



一、时间安排

__________________

二、活动目标

活动周期间，“做自己的首席安全官——平安校园行”主题，
通过安全平台视频等资开展堂教学，对本班幼儿进行防恐防
暴、预防校园欺凌等安全教育，校外回家与家长共同学习。
通过开展各种宣传教育活动和应急演练，增强广大中小学生
的安全防范意识，掌握避险技能，提高应对突发事能力，遏
制和减少各类校园安全事故的发生。

三、组织领导：

组长：全面负责)

副组长：(负责活动的组织、实施与协调)。

成员：任(负责各部门、各组教育活动的具体实施)。

四、活动内容及时间安排：

结合幼儿的年龄特点，春季气候特点，结合安全教育平台，
按不同年龄层次开展不同的授活动，重点开展交通安全、间
及体育活动安全、心理健康安全、防范外暴力侵害、卫生防
病及特殊体质自我保护等常用安全知识学习和常见安全事故
预防，提高广大师生的安全防范意识、自我保护能力及突发
事应对能力。

1安全周的启动、营造一个浓厚的安全宣教氛围(26周一)

(1)以“国旗下讲话”作为本次安全宣传周的启动点，宣布本
次活动的正式展开。



(2)营造一个浓厚的安全宣教氛围，已年级组为单位制作宣传
海报(小班组：交通安全;中班：卫生防病;大班：消防工具我
认识)

2.法制安全安全(27周二)

(1)各班按安全教育平台计划表的要求按时开展各项主题题教
学，做好随堂检测。

(2)并督促家长陪伴幼儿完成后作业，及时巩固各项安全知识。

教师做好授图片的收集，请家长配合在家完成作业拍照留存
发给班主任老师，进一步加强资料的完整性。通过集体活动
的渗透培养幼儿的安全意识，提高幼儿自我保护能力。

联系“江宁区美丽乡村普法服务中心”工作人员对老师进行
法制讲座(29周四)

4聘请法制副校长对幼儿进行国旗下讲话(42周一)

进行一次彻底安全隐患大检查(44周三)

进行一次彻底安全隐患大检查。对户外玩具、室内电路、厨
房、楼梯间、教室等重要部位进行全面细致地检查，不留死
角，发现安全隐患，立即整改，幼儿园自身不能解决的要上
报主管部门协调解决。

6防外暴力侵害为主题的应急演练(待定)

请专业的防外暴力侵害演练的人员进行应急演练。提高幼儿
在紧急情况下的安全疏散能力。

7全体教职工灭火器实战演练(411周三)

根据灭火器使用期限的要求，经过对全园灭火器的安全排查，



发现一批需要更换的粉芯，利用此契机进行提高实际操作经
验，防范于未然。

8.预防为先，加强防范(每天)

(1)加强晨间检查，杜绝幼儿携带危险物品入园，同时做好春
季传染病预防工作，杜绝染病人员进入园区。

(2)做好班级卫生消毒工作，坚持每天开窗通风，做好各项消
毒工作。

做好行政每日巡查值班制度，不定期巡检，保证每天的校园
生活安全有序。

五、收集相关材料，按要求整理归档并对安全周活动进行相
关报道，纸质稿整理上报教育局安全科。

幼儿园接送幼儿安全工作方案篇三

现在人的生活越来越好了，小孩吃的零食也多。许多小孩又
不喜欢刷牙，所以很容易有蛀牙。

活动目标

1、了解什么是蛀牙，以及它的坏处。

2、怎样预防蛀牙。

3、培养幼儿爱牙意识。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

教学重点、难点



使幼儿了解了龋齿形成的原因以及对人身体的危害，掌握正
确的刷牙方法，有利于养成早晚刷牙的良好卫生习惯。

活动准备

牙齿模型、牙刷、镜子、苹果等

活动过程

1、认识牙齿的结构和功能

(1)从镜子里看看自己的牙齿，看看牙齿有什么不一样。

(2)请幼儿吃一片苹果，试一试不同牙齿的不同作用。

(3)小结。

2、认识龋齿的原因和预防

(1)这么重要的牙齿为什么会变成蛀牙呢?

请患有龋齿的幼儿谈谈自己的感受。

(2)怎样才能不让自己的牙齿生病。 a.幼儿讲述 b. 小结。

3、教幼儿正确的刷牙方法。

教学反思

通过这节活动，幼儿了解了龋齿形成的原因以及对人身体的
危害，幼儿还掌握了正确的刷牙方法，有利于养成早晚刷牙
的良好卫生习惯，收到良好的效果。



幼儿园接送幼儿安全工作方案篇四

1、让幼儿了解基本的防火、救火常识，增强幼儿的防火意识。

2、指导幼儿练习钻的动作，提高幼儿的平衡能力，并训练幼
儿动作的协调性。

1、消防员的'照片，消防录像

2、消防员救火图片一幅，场景布置“家禽、家畜、野兽”的家
(包括字卡)，

3、钻洞四个，平衡木四条，“哭声、电话铃声、消防车声”
录音磁带。

一、交流收集的照片

引导幼儿回想消防员了不起的地方，引起兴趣。

二、探索消防员的工作与人们的关系

1、观看录像。

2、讨论(1)为什么会起火?

(2)如果你是消防员，你会怎么救火?

(3)消防员是怎么做的?

3、再次观看录像

(1)说说你们怕不怕火?为什么?

(2)消防员怕不怕火?你认为他是个怎样的人?



4、小结

三、游戏“小小消防员”

1、警报声响，师：动物王国发生火灾，需要大家去帮忙救火。

引入活动，激发幼儿参与游戏的兴趣。

讨论：怎样将小动物救出来?

2、出示图片，让幼儿了解基本的救火常识。

教师演示用“水”救“火”(用字卡演示)，讨论：除了水，
还能用什么救火?

3、游戏：小小消防员

(1)、交待角色：师“变”成消防队长，幼儿变成消防队员。
快速戴好消防标记。

(2)、队长交待任务及要求：钻过山洞，走过独木桥，到附近
的小河找“水”救“火”，每个消防队员每次救出一个小动
物。

(3)、消防队员开始行动，消防队长指挥消防队员用最快的速
度扑灭大火，救出小动物。

教师注意指导幼儿练习钻的动作，在反复的来回跑动中训练
幼儿动作的协调性。

(4)、将救出的小动物送回家：幼儿认读动物名称，并按家禽、
家畜、野兽将小动物进行分类，并送回相应家中。

(5)、进行第二次游戏，再次复习认读相应汉字，并练习钻的
动作。



听到小动物的“哭声”，消防员再次进入火灾点，救出小动
物，并送小动物回家。

(6)、消防队长小结活动，评价消防队员今天的表现。

幼儿园接送幼儿安全工作方案篇五

《幼儿园教育指导纲要》中也明确指出：幼儿园必须把保护
幼儿的生命和促进幼儿的健康放在教育工作的首要位置。所
以，对小朋友进行必要的安全教育显得尤为重要。幼儿园每
学期的教育教学和教研计划中都有安全教育的内容，今年我
们根据教育局下发的‘关于开展20xx年“全国中小学安全教
育日”宣传教育活动的通知，特制定了我园的“安全教
育“主题活动方案。

班级组长带领班级老师们研讨确定了各班安全活动的主题，
各班班主任针对孩子的年龄特点和发展水平根据确定好的主
题制定了“安全活动实施方案”，并形成方案上交教导处，
老师们根据活动安排认真准备材料，利用各方面资源细心备
好每一节课，保证安全教育活动顺利进行。

在主题活动开展的同时，教师不仅要通过教育教学活动来教
育幼儿，同事也要对幼儿进行墙面图画教育，所以要求各班
级开展“安全主题活动墙”教育活动。并要充分利用好主题
活动墙。

以班级为单位，开展以儿歌、歌曲、游戏等方式为主的安全
教育教学活动。活动的开展，教育必须要抓住幼儿活动的心
理，选择符合幼儿年龄特点和喜欢的教育教学活动。

制定了详细的《全园防震疏散预案》，以班级为单位，班级
老师要做出详细的分工。并于x月xx日前开展“全园防震疏散
演习”，演练中要求教师注意以下几点：如：老师们一定把
孩子带到安全地带，避免孩子第二次受伤；一楼的师生可以



听到警报直接撤到安全地带，二楼的师生可以先躲避，然后
视情况在老师的组织下进行撤离。在第二次的演习中。

希望这次“安全教育”活动，不仅能丰富小朋友的安全常识，
提高小朋友对危险后果的预见性，提高小朋友的安全自护意
识和能力，还能培养小朋友的勇敢精神和各种良好习惯，为
他们一生的健康成长打下坚实的基础。

幼儿园接送幼儿安全工作方案篇六

1、帮忙幼儿初步建立自我防范和自我保护的意识。

2、帮忙幼儿了解一个人在家时的安全知识，明白生疏人叫门
时不开门，不做危险动作，不乱摸家里的'电器开关等。

1、观看情境表演，使幼儿明白爸爸、妈妈不在家时，生疏人
敲们不能开。

(1)教师向幼儿介绍这天老师和小朋友一齐为大家表演一个小
品，名字叫“爸爸、妈妈不在家”。

(2)教师提问，让幼儿回答。

(3)总结：当爸爸、妈妈不在家时，碰到生疏人敲们，不要轻
易开门，要先问清楚来人是谁、找谁，告诉来人等家长回来
后再来，或让来人在外面留下等，也可让人到家长单位去找
等等。

(4)再次表演，让幼儿加深印象。

一幼儿扮亮亮，另一幼儿表演生疏人(生疏人可随便找理由)。

2、让幼儿根据自己的体会，谈谈当爸爸妈妈不在家时，自己
做了什么事。



3、听录音《晶晶看家》。

4、看黑板上的挂图，帮忙幼儿懂得一些安全常识。

(1)玩小刀等尖锐的东西。

(2)一人在安静地玩玩具。

(3)在床上翻跟头。

5、总结：当爸爸、妈妈不在家时，小朋友们要注重安全。生
疏人来时不开门，不做危险的动作，不乱摸家里的电器开关
等，要学会保护自己。

幼儿园接送幼儿安全工作方案篇七

为深入贯彻《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》和
关于深入开展“12、2全国交通安全日”活动的指示精神，打
造安全、法制、文明交通的文化品牌，维护广大人民群众，
特别是广大幼儿的生命安全，筑牢交通安全体系建设。

20xx年12月

我与文明交通

通过多种渠道，开展对幼儿的交通安全知识的教育，加强幼
儿的'良好的交通行为习惯的养成教育，使学生懂得如何去参
与道路交通活动，自觉遵守交通法规，维护交通秩序，增强
交通法制意识和安全意识、提高自我保护能力，切实避免交
通伤害事故的发生，促进幼儿的健康成长。

组长：毕秀春

副组长：姚家芮



组员：汤本艳、姚传珍、黄海涛、潘蔚蔚

1、在园内外悬挂宣传横幅，围绕“遵纪守法、文明出行”营
造氛围。

2、利用园内橱窗、宣传栏等开辟专栏进行宣传“交通安全法
规知识”。

3、各班出一期黑板报、主题是：“争当遵纪守法之星、争当
文明交通之星”。

4、12月2日举行国旗下讲话：安全起步，文明出行。

5、12月2日下午园内集体班会：摒弃交通陋习，安全文明出
行。

6、开展“我与文明交通””主题角色表演。

7、组织文明交通家长行。

8、和有关部门开展“文明交通校园行”活动。


